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in.
A kisüst elvesztésével tehát aláhanyat- 

lott a sertés házi tenyésztése épen a ki 
sebb embereknél. Az addig élvezett házi 
jövedelemtől azaz pénzbeli megtakarítástól, 
mint láttuk, elestek a gazdák, e mellett a 
szükséges szeszes ital beszerzése céljából 
most már pénzkiadásra is lettek utalva s 
ez kettős veszteséget jelent. És az addig 
fennállott pátriárkáiig társadalmi éleire is 
csapás mérelett.

Jött utána azután a birtokoknak par­
cellázása, azaz telekkönyvi felvétele adó 
alá. Ez magában tekintve üdvös intézke­
dés s nem is okozhatott volna rendes be­
folyás mellett veszedelmet. Ámde nem gon­
doskodtak arról, hogy a földmérésnél a 
törvény szigorával oda állítsák a gazdákat 
saját parcellájukra, a földmérőknél legtöbb 
esetben a szakképzettség, sőt néhol talán 
még a jóakarat is kívánni valót hagyott 
fönn és a birtokok számait a gazdák ne­
vén össze-vissza cserélgették. Pál birtokát 
rávezették Péterre s egész bábeli zavart 
idéztek elő. A fölméréssel s telekkönyve- 
zéssel bekövetkezett a telekkönyvi hitel. 
A kik a nevükön álló birtokot kölcsönnel, 
adóssággal megterhelték — tudva vagy nem 
tudva, de befoglalták ezzel a másét is köl­
csönösen. Ha a másik tulajdonos ki akarta 
szabadítani sajátját, meg kellett saját birto­
kát vennie Ugyan igy az árverezés esetén 
is. A kinek tényleges vagyonát pár pár-

A M E K E L f- U 0 V A R HELY TARGA JA.

Cyprusdg.
(Császár Irénke sírjára)

Mint vihartól tépett hajós,
Nézünk fel a horns égre;
Elsülyedt egy kis hajócskánk :
Irénke volt gyöngye, éke.
Sírva nézünk messze-messze,
A sötét ár egyre tódul . . .
Ki mindenét elvesztette,
Szive soha meg nem gyógyul!

F.

Elvesztett lélek
— Irta : GAMMA. —

A „Székely-Udvarhely“ eredeti tárcája.
(3. folytatás.)

— A laboratóriumot teljesen rendbe fogja 
hozni, inától kezdve dolgozni fogok ismét. Végre 
— tette hozzá halkan és óvatosan körülnézett, 
aztán lassú, hanyag mozdulattal tette csontos ke­

zét James vállára — végre, barátom, azt hiszem 
megtaláltam. Igaz, hogy férfi, de az alkalom na­
gyon kedvező — sehol ember — ilyenre aligha 
találunk. Óvatosaknak kell lennünk, aztán külön 
ben is olyan lágy, szinte asszony-természetű és 
most ez is jó, amíg jobb nem akad.

Nyersen, elégedetten nevetett. Hátuk mögött 
a homokos utón lépések tompa nesze hallatszott. 
A doktor lekapta kezét James válláról és a két 
férfi vil'ámgyorsan, aggodalmasan nézett össze egy 
pillanatra. Óvatosan, mint a meglepetéstől tartó 
gqnosztevök távolodtak el egymástól s a doktor 
már közönyös arccal fordult abba az irányba, 
honnan a zaj hallatszott. Felismerte Lajost, ki lassú

cella alkotta, gyakran egész sor föld Íratott 
nevére a felvételnél. Jöttek a zavarosban 
halászok s az ilyenektől egész telekkönyve­
ket össze vásároltak vagy kölcsönt adtak 
rá s ez ürügy alatt elárverezlették — a 
mások adósságmentes vagyonát. Néha 10 —20 
gazda volt igy érintve s ment el több ki­
sebb földje. S a legtöbb csak akkor vehe­
tett erről tudomást, midőn (árverés után) a 
saját birtokából a rossz telekkönyv miatta 
törvény nevében és a törvény hivatalos 
emberei állal kitelepittetelt, hogy mást te­
lepítsenek bele a tiszta tulajdonos nagy 
bámulatára és romlására. Egymást pusztí­
totta igy a székely a nagy költséggel végre­
hajtott földmérés, telekkönyvezés után és 
miatt. E borzasztó állapot száz meg száz 
családot forgatott ki vagyonából különösen 
a belső Székelyföldön, vagy pedig adós­
ságba vert sokat a saját birtokának kény­
szerült megvétele folytán.

Folyamodtak — Isten tudja hányszor 
— a gazdák többfelé, kérve, hogy betiltas­
sák e birtoküzérkedés s intézkedjenek, 
hogy csak akkor lehessen érvényes az 
adás-vevési szerződés, ha az eladó tanuk 
jelenlétében a helyszínén igazolja, hogy 
melyik birtokát bocsátja áruba s bebizo­
nyítja, hogy az eladásra szánt föld tény­
leg az övé, hogy alkalom legyen a tiszta 
vásár-kötésre s a más birtokának épen 
hagyására. Intézkedett is a kormány; az 
ügy-állás vizsgálására megbízottakat jelölt, 
de végeredményében megfeneklett, az ügy 
s maradt minden a régiben.

léptekkel haladt felfelé a lejtős utón, útközben 
szórakozottan ütögetve botjával a zöldülni kezdő 
pázsitot.

A mikor feltekintett, nehány lépésnyire előtte 
állt a mosolygó doktor. Egész teste végig bor- 
zongott a sötét szemek mélyreható tekintete alatt. 
Érezte, hogy vissza kellene fordulni és futni kö­
zeléből. De miért? Utóvégre is idegességre gon­
dolt és nevetséges, megmagyarázhatlan aggodal­
mait ennek tulajdonította. Lám a doktor udvarias 
mosolygással groteszk mozdulatokkal fűzi karját 
az övébe és nagyon örülni látszik a látogatásán. 
Úgy tetszett neki, hogy végkép elvadult már a 
hosszú egyedüllét alatt és civilizált emberek kö­
zelében az afrikai bennszülött gyanakodását és 
félelmét érzi. És egy negyed óra múlva, mikor a 
doktor szobájában kényelmesen elhelyezkedve 
hallgatta természettudományi fejtegetéseit, magá­
ban elismerte, hogy az egy kedves, okos és min­
denek fölött tudós ember. Mosolyogni volt kény­
telen, mikor arra gondolt, hogy mily keveset le­
het építeni az első benyomásra, melynek jelentő­
ségében még pár órával előbb is rendületlenül 
hitt. A doktor rögtönzött előadása, melyet illuszt­
rációkkal is kisért, érdekelte, a mennyiben valami 
tartósabb érdeklődést volt képes kelteni benne. 
Tulajdonkép semmi foglalkozás sem tudta beha­
tóbban lekötni. Bármihez kezdett, rövidesen ráunt. 
Felváltva foglalkozott különböző fajtájú dolgokkal, 
de kitartása egyikhez sem volt. A természettudo 
mány is felületes passziói közé tartozott és most, 
hogy lustán hátradőlve puha székében a nélkül, 
hogy valami fáradságába került volna, kényelme­
sen foglalkozhatott vele, eléggé érdekesnek találta.

A nap fényesen sütött, a nyitott ablakon

A telekkönyvek beállításával napi rendre 
kerültek, szaporodtak a takarékpénztárak 
Az előtt, mig ilyenek nem léteztek, a tőke­
pénzesektől kapott az arra szorult gazda 
kölcsönt s fizette a kamatot évenként egy­
szer. Részlettörlesztés nem forogván szóban, 
1—2 év után tisztességgel kiegyenlíthette 
adósságát, mert az alatt lialal barma nö­
vekedett s vagy eladott a fölös számból, 
vagy kivágott a nagyobb állatából s boldo­
gult 1--2 év alatt. Terméséből is esetleg 
félre lehetett e célra s nem ment tönkre.
A takarékpénztárakkal megszűnt e rend­
szer. A tőkepénzesek bankba helyezték kész­
letükéi. A nép könnyen jutott kölcsönhöz. 
Ám de 3--4 hónaponkint tőke- és kamat- 
törlesztés jött és jön a nyakára s gyakran 
abból az összegből volt kénytelen törlesz­
teni, melyet befektetésre fölvett. Fölvette 
sok gazda a kölcsönt, állatot vásárolt, de 
a rövid lejárat ideje alatt nem volt bevé­
tele, újabb kölcsönhöz nyúlt, hogy az előb­
bit fizethesse, váltóját megújíthassa. Még az 
is megesett néha, hogy igás állatot vevén 
váltós pénzen a gazda, a törlesztéskor előbb 
egyikei, majd a másik állatot volt kényte­
len eladni e célból. Elúszott az állat s fön- 
maradt az adósság jó része. Szóval ala­
posan begabalyodoit az adósságba, mely­
ből szabadulni nem volt képes többé — a 
gyakran meg-megujuló törlesztés miatt. A 
takarék!, rövid lejáratú váltós kölcsön t. i. 
igen jó, igen megfelelő az iparos és keres­
kedő részére, kiknél mindennap pénzforgás 
van, úgy a havi fizetéses hivatalbelihez is

szélesen, mint egy szétterített, lenge fátyol húzó­
dott ki lassan a szivavfüst a betóduló lágy ta­
vaszi levegő nyomása alatt. A madarak csicser­
gése folytonos, majdnem bántó zűrzavarrá olvadt 
össze, melyből időnként élesen vált ki egy ma­
dárhang, hasonlatos az ezüst kalapácsosai meg­
ütött vékony acéllemez erőteljes és finom zen­
géséhez.

— Mondják, — szólt hirtelen minden átme­
net nélkül a doktor — hogy a rokonszenvek gyak­
ran egy pillanat hatása alatt támadnak. Általában 
nem szeretek sablonok után indulni és ezt a dol­
got különösen nem tartom valónak. De a mi ese­
tünket legalább részemről kivételnek kell hogy 
tekintsem. Magam sem tudom megmagyarázni azt, 
hogy mi címen untatom az én saját ügyeimmel, 
melyek nem is érdekelhetik önt, de valami ön- 
kénytelenül támadó érzés arra késztet, hogy bi­
zalmas legyek ön iránt. Kénytelen vagyok beis­
merni, hogy van pillanatok alatt támadó rokon- 
szenv is.

Hangjában alig észrevehető gúny rezgeti, de 
Lajos, kit majdnem mámorossá tett a beáramló 
langyos levegő, sokkal kevésbé figyelt rá, hogy- 
sem észrevette volna.

Nagyon megtisztelő rá nézve a doktor bi­
zalma és ő a maga részéről is. . . . Nehány szo­
kásos udvarias szóval viszonozta áradozását, mely 
oly különös ellentétben állott egész külső megje­
lenésével.

— Ha akarja, megmutatom önnek szegény 
Annámat,

A fiatal ember meglepetve nézett rá, de az­
tán a doktor után indult, ki az ajtó felé tartott.

(Folyt, köv.)
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találó, azonban a földmivelőnek kárára vá­
lik. A főldmivelő egy évben egyszer arai. 
Ha állatot tart, az 8—4 hónapra nem fej­
lődik nagygyá. Azért számára csak a 2 —3 
stb. évre szóló kölcsön hozhat előhaladást.

A fönnebbi föltüntetett körülmények­
nek issza ma keserű levét a székely. A 
családot fönkellett tartani. Az adót megkel- 
lett fizetni. Nehány rósz termő év közbe­
jött, fizetni nem volt ereje s nem követ­
kezhetett egyéb utána a pusztító örvénynél, 
szegénységnél. De folytassuk a vizsgálódást 
tovább.

(Gyergyódilró.) józsa Sándor.

Egyházi élet.
Szent Antal-estély. Folyó hó 12-én (kedden) 

este változatos szép műsorral tartják meg a szo­
kott helyen a Szent Antal-estélyt, melynek 
sorrendje a következő : 1. Ének : «Szent Antal­
hoz » 2. Szaval: Baranyay Margit 3. Du­
ette : Szabó Erzsi és Barthos Teréz által 4 Felol­
vasást tart: Szabó János helybeli s. lelkész.
5. Hegedű duette: Barcsay Béla és Lázár László.
6. Szaval: György Dénes főgimnázium! tanuló.
7. Ének: «A keresztfához megyek.» Rendezők: 
Tamásy Péterné, Hartmajer Maliid, Lőfi Miéi. 
Kezdete : este fél 8 órakor.

Különfélék.
Miért pusztul a székely 7

— A székelyföldi miniszteri kirendeltség figyelmébe. —

(—gh) Hogy pusztul a székely és vándorol, 
azt igen gyakran hangoztatjuk a „Székely-Udvar­
hely" hasábjain. Jelenleg is arról beszél Józsa 
Sándor székely hazánkfia lapunk első helyén. De 
nem csoda, hogy oly sokszor beszélünk erről, hi­
szen aki nyitott szemmel jár, annak okvetetlenül 
látnia kell a szomorú helyzetet, melybe napról- 
napra mindinkább belesülyed a székely nép . . .

Jeremiádok helyett azonban beszéljenek az 
adatok.

Egyik milliomos fakereskedő-cég állítólag 
pénzt adott a zetelaki erdő-arányjogok megvásár­
lásakor az egyes birtokosoknak előlegképen, hogy 
ha majd meglesz az arányosítás, akkor erdőrészt 
kap érette.

Az arányosítás elmaradt s most immár erő­
sen szorítja pénzének visszafizetéséért a birtoko­
sokat a cég S hogy meglevő más vagyonukat is 
az árverés költségei föl ne emésszék, inkább át­
adják minden erdörészüket a milliomos fakeres­
kedő cégnek, aki látszólag kénytelen-kelletlen, de 
suttyomban örömmel kebelezteti magára a székely 
vérrel megpecsételt anyaföldet és termékeit, mely 
utóbbit idegen hazába szállítja és az abból nyert 
dús haszonnal millióit növeli.

Hát ezt behunyt szemmel nézni lehetetlen. 
Ezen még állami beavatkozással is segíteni kell, 
mert bebizonyított dolog, hogy a székelyre a Szé­
kelyföldön szükség van. Pedig ilyen körülmények 
között maholnap itt székely nem marad, hanem 
az eddig jobb módú gazdák is vándorbotot vesz­
nek, vagy instálnak a milliomos cégtől és akkor 
nagy bajok lesznek.

Szakértői becslés szerint Zetelakának 21,000 
katasztrális hold erdője van. Az illető cég hold­
jáért 40 forintot ad — talajostól együtt s e sze­
rint az összes erdőért 840,000 frt kerülne be, el­
adás esetén.

Azonban a Kecskevész egymagában többet 
ér, mert a 3000 holdból minden egyes hold te­
rület legalább 200 köbméter fürészanyagra alkal­
mas fával bir s igy lehát 000,000 köbméter fa van 
ott. Köbméterét 2 forintjával számítva is, csupán 
a fáért egy millió 200,000 frtot bármelyik fake- 
reskédö megad — talaj nélkül; mert «a kié a föld, 
azé a haza» s hazáját a székely nem szokta el­
adni, sőt azt mindenkor a legszégyenletesebb do­
lognak tekinti.

S mit látunk ezzel szemben ? Azt, hogy az 
illető cég vásárlásai szerint, a mintegy öt millió 
forintot érő erdők apránkint körülbelül 810,000 
frtért kerülnek el tékozlásra. A tékozló fiúnak az 
apa megbocsátot volt, de a székely nép elpusz­
tulásáért az irányadó köröknek a magyarok Istene 
soha meg nem bocsájt, ha akadályt gördíteni nem 
igyekeznek a nemzeti vagyon pusztulása elé.

Sürgős vizsgálódást és azonnali orvoslást 
kérünk addig, amig nem késő, mert hanem az 
ilyen és hasonló dolgok miatt csakugyan elpusztul 
a székely nép!

Anyakönyvi kinevezés. A belügyminisz­
térium vezetésével meghízott miniszterelnök vár­
megyénk székclykeroszturi anyakönyvi kerületébe

Katona Sándor népiskolai tanítót anyakönyv- 
vezető helyettesnek nevezte ki.

— Kilépés a vármegyei szabadelviipártból.
Betegh Pál, a «Székely-Udvarhely» felelős 
szerkesztője, az Udvarhely vármegyei szabadelvű- 
pártból kilépett s ezen elhatározását a párt el­
nökségével tudatta.

— Polgármester választás. Székelyudvarhely 
város képviselőtestülete folyó hó 3-án Dr D a- 
m o k o s Andor elnöklete alatt megválasztotta 
az uj polgármestert G o t t h á r d János kir. 
pénzügyi számvizsgáló személyében, aki Dr T ö- 
r ö k Pál 19 szavazata ellen 47 szavazatot nyert. 
Azonban eskütételre nem jelentkezett s igy je­
lenleg a városnak még nincs törvényes polgár- 
mestere. Különben a választás szabályszerűen 
folyt le. Három pályázat érkezett be s ezek kö­
zül Lakatos Tivadar azért nem volt jelöl­
hető, mert Székelyudvarhely városban választási 
jogosultsággal nem bir. Bizalmi férfiak : Betegh 
Pál, Pap p-Z a k o r József, E m b e r y Árpád 
és Dr Nagy Samu ; a kijelölő választmány 
tagjai: Dr D a m o k o s Andor alispán elnöklete 
alatt J u n g-C s e k e Lajos, V a'j d a Ferenc, Dr 
V á 1 e n t s i k Ferenc és K a s s a y F. Ignác; 
a szavazatszedő küldöttség tagjai pedig Dr Sóly­
mos s y Lajos elnöklete alatt S o ó Gáspár és 
G á 1 f f y Endre voltak. Az 1886 évi XXII. t.-c. 
75. §-ának b) pontja igaz, hogy azt mondja: a 
lelkész, tanító, az állami és megyei tisztviselő 
és hivatalnok, habár a községben választó jog­
gal bir is — nem választható községi elöljáróvá. 
Ez azonban csak oly esetekre szól, a mikor az 
illető megválasztott az előbbi tisztéről nem kí­
ván lemondani. G o t t h á r d János pénzügyi 
számvizsgálóra nézve ugyan jelenleg fönáll ez az 
eset, de épen azért nem tett esküt, hanem e 
helyett megrongált egészségi állapotára való te­
kintettel nyugdíjazását kérelmezte A város jól 
felfogott érdeke s azon körülmény, hogy másfél 
év múlva amúgy is uj választás lesz az általá­
nos tisztujitásnál és addig a jelenlegi helyzetben 
valamely kimagaslóbb alkotást alig tudna föl­
mutatni, bárki lenne is a polgármester, — leg­
jobb volna üresen hagyni a polgármesteri széket 
s a munkaerőt egy ideiglenesen alkalmazott köz- 
igazgatási gyakornokkal szaporítani. így a helyet­
tes polgármester elintézhetné a folyó ügyeket. 
Megjegyezzük, hogy ezt az irányt többen helye­
selték és ez lenne most a leggazdaságosabb.

— Dj független politikai lap. A tizenegyedik 
évfolyamában levő «Székely-Udvarhely», hogy a 
székely ügyeknek az eddiginél is hathatósabb 
szószólója lehessen, közelebbről jogot szerez a 
politikai kérdésekkel való foglalkozáshoz. Ezen 
hazafias törekvésünk fölkarolásánál az egész 
székely nemzetre számítunk.

— Székely munkások Mezőhegyesen, a
mezőhegyesi ménesbirtok igazgatósága arról ér­
tesíti a székelyföldi miniszteri kirendeltséget, 
hogy nap-nap után érkeznek oda székely mun­
kások, akik odameuetelüket azzal indokolják, hogy 
a községek elöljáróságai utasitoták őket oda mun­
kára. Miután a mezőhegyesi ménesbirtokokon 
most egyáltalán nincs munkásokra szükség, a 
kirendeltség vármegyénk alispánját kéri, hogy a 
községi elöljáróságok utján a népet világositsák 
fel s igy az oknélküli utazás kellemetlenségeitől 
óvják meg, mert az odaérkezőket minden kere­
set nélkül visszaküldik. Ez is egy fokmérője a 
nép keresetnélküliségének. Ha itthon nem kap 
munkát, megy Amerikába — ha van útiköltsége, 
hanem pedig étlen-szomjan barangol az országban, 
mert immár a közép birtokos sem tudja előleg­
gel a mezei munka megkezdéséig kitartani, mivel 

ritka kivétellel — neki sem telik. Egyrésze 
még koldusabb lett a napszámosánál. Nagy bajok 
vannak gazdasági életünkben s minden perc késő, 
amelyet elmulasztunk az állapotok megjavítása 
céljából.

Viraghervadas. A székelység javáért élő, 
nemesen érző. munkás férfiú gyásza minket sem 
hagyhat érintetlenül. Császár Dénesnek, a 
m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium s. 
hivatali főigazgatójának szép kis leánya meghalt. 
Gyászjelentése igy szól: Császár Irénke, a 
budapesti tanítónő képzőintézet első éves növen­
déke, az Ur angyalai közé ment ! Egy hófehér 
galamb szállott el messze-messze, mint az égbe 
röppenő sugár , . . Tavaszkor hervadt el a szép

kis virág, mikor a napsugár csókja életet fa­
kaszt . . . Kinek ne fájna az ilyen veszteség ? ! ! 
Tavaszi szellő ! Innen a Hargita tájáról vigy 
meleg részvétet a gyászolóknak, Isten hozzádot 
Ivénkének. Hintsd be virággal a sírját ... O is 
virág volt I

— Egy fontos közgazdasági egyesülettel több
van vármegyénkben. Folyó hó 4-én kishalmágyi 
H o 11 a k y Arthur főispán elnöklése alatt meg­
alakult az Első Székely Baromfite­
nyésztő Egyesület városunkban. H o 1- 
1 a k y főispán, aki majd nem ötéves itt műkö­
dése alatt oly sok közgazdasági kérdés fölszinre 
hozásában vett tevékeny részt s aki — bátran 
mondhatjuk — elévülhetetlen érdemeket szerzett 
ezirányu munkálkodásával is vármegyénkben, most 
is lelkes szavakkal szólott az uj egyesület tag­
jaihoz s megígérte legmesszébb terjedhető támo­
gatását. Majd H 1 a t k y Miklós kir. főreáliskolai 
tanár, a gazdasági egyesület fáradhatatlan titkára 
ismertette az alapszabálytervezetet, amelyet Dor- 
n e r Béla és F o 1 t é n y i Elemér szerkesztettek. 
Az egyesülés hasznosságát s annak fontos voltát 
pedig D o r n e r kirendeltségi megbízott magya­
rázta szerzett helyi tapasztalatai és széles isme­
retköre alapján. Az alapszabályok pontonkinti le- 
tárgyalása és lényegtelenebb változtatása után, 
egyhangúlag kimondotta az értekezlet az egyesü­
let megalakulását éu a tisztviselői kart megválasz­
totta. Az egylet elnökének H 1 a t k y Miklós, 
titkárnak S é r a Kálmán, pénztárnoknak B 1 á- 
j e r Balázs választattak meg. Választmányi ta­
gok lettek : K a s s a y F. Ákos (elnökhelyettes), 
Ambrus Károly, B a 1 á z s y István, Betegh 
Pál, C s i k i Ambrus, Embery Árpád, G á 1 
Imre, Gyarmathy Sándor, K i s Mózes, 
Lányi Imre, P a p p András, S z ö 1 1 ö s i Sá­
muel. Az egyesület a „Székely-Udvarhely“-et egy­
hangúlag hivatalos közlönyének választotta s el­
határozta, hogy a Baromfitenyésztők Országos 
Egyesületébe tagnak jelentkezik és több kebli 
ügy került még megbeszélésre, mután az ala­
kuló közgyűlés az elnök éltetésével végétért, azon 
biztos reménnyel, hogy a már belépett 47 tag 
rövid idő alatt több százra fog szaporodni, mert 
a csekély évi 2 korona tagsági dij mellett oly 
előnyöket kapnak, amelyeket az egyleten kívül 
soha sem élvezhetnének Minden gazdának és 
gazdasszonynak érdekében áll tehát, hogy mi­
előbb tagul jelentkezzék. Vidékről legcélszerűbb a 
csekély tagsági dij beküldése mellett, a postautal­
vány szelvényén bejelenteni az egyesületbe való 
belépést.

— P. György Józsefet, a helybeli Szent 
Ferenc-rendi zárda köztiszteletben álló főnökét a 
Mindenható súlyos csapással látogatta meg ; özv. 
György Jánosné szül Mihály Mária múlt hét 
végéri hosszas szenvedés után elhalt Kézdipo- 
lyánban. Temetése általános részvét mellett tör­
tént meg ugyanott.

— A vármegyei háztartási alap 1904. évi
zárszámadása az ál lan lő választmány véleményé­
vel együtt a vármegyei főjegyzői irodában 15 
napi közszemlére van kitéve Ezt az egyes adó­
zók a hivatalos órák alatt megtekinthetik és az 
ellen az esetleges észrevételeket a folyó évi 
április hó 17-ikére kitűzött törvényhatósági bizott­
sági közgyűlést megelőzőleg 5 nappal az állandó 
választmányhoz az 1886. évi XXI. t.-c. 17. §-ának 
rendelkezéséhez képest beadhatják.

— Halálozás. Kuhinai Foltényi Elemért, 
a Magyar Gazdák Vásárcsarnokellátó Szövetke­
zete székelyföldi fiókimézeiének főnökét súlyos 
csapás sújtotta, felesége szül. Örményi Pintér 
Ella életének 44-ik, boldog házassága 21-ik évé­
ben, hosszas szenvedés után e hó 3-án elhalt 
városunkban. A boldogult földi maradványait 
tegnap helyezték örök nyugalomra a róm. kath. 
egyház szertartása szerint Budapesten a Kere­
pesi temetőben, hova kedden délelőtt, szállították 
el városunkból. Lelkeért pedig az engesztelő 
szent misét ma mutatják be az Egek Urának a 
budapesti barátok templomában. Nyugodjék csen­
desen az elhalt, Foltényi ur pedig nyerjen némi 
vigasztalást barátai és ismerőseinek mélyen ér­
zett részvétében.

Lótartó gazdák figyelmébe. A vármegye 
alispánja a földmivelésügyi miniszternek egy ré­
gebbi rendeletét bocsátja közre a hivatalos lap­
ban. A fontos rendelet intenciója az, hogy úgy 
az országos lótenyésztés, mint minden egyes 
községnek, ahol fedeztetés! állomás van, a leg- 
sajátahb érdeke a közvagyont képező állami 
méneket minden betegségtől megoltalmazni, hogy 
ez által saját ló-állományuk is a veszélytől meg- 
óvassék. A befertőzés mindenkori kizárását úgy 
lehet elérni, ha a ménistállók a fedeztetés! idé­
nyen kívül nem használtatnak oly állatok elhe­
lyezésére, amelyek fertőző betegsége a lovakra 
is át származhat és az átvonuló állatoknak ezen 
istállókban való elhelyezése feltétlenül mellőztetik
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Az egész gazdaközönség érdeke, hogy az ezen 
rendelet ellen vétőket illetékes helyre bejelentsék, 
mert különben az illető községtől a fedeztetés! 
állomást elvonják.

— Egy fiatal leány ^halála. Közel egy év 
aiatt két súlyos csapás érte P á 1 f f y György 
tarcsafalvi földbirtokost. A múlt év május havá­
ban elveszítette feleségét s jelenben egyetlen kedves 
leányát: Nellit, 21 éves korában. Temetése nagy 
részvét mellett ment végbe március 31-én d. u.
1 órakor. A háznál órációt és imát Szász Ká­
roly alsósiménfalvi ref. lelkész tartott a sírnál 
pedig rövid búcsúztatót Ürmösi Sándor helybeli 
unit. lelkész. Adjon Isten keresztényi megnyugvást, 
a kettős csapás alatt roskadozó apának és test­
véreknek.

— A petroleum olcsóbbodása. A magyar-
osztrák petroleum — kartel a petróleum árát, 
mint a Magyar Kereskedők Lapja jelenti, méter­
mázsánként 2‘|2 koronával leszállította.

— Sertésorbánc a szomszédban. Felsőboldog-
falva község sertés állományában a sertésorbánc 
szórványosan fellépett s az udvarzárlatot a ható­
ság elrendelte. A heti vásárok megtarthalása s 
Így a város jövedelmének emelése, de másfelöl a 
sertéstartó gazdák érdekében is a legszigorúbb 
ellenőrzés szükséges, hogy az oly hosszú lefo­
lyású ragályos baj Székelyudvarhelyre beférkőzni 
ne tudjon.

— Erked község ló-állományában a szór­
ványosan uralgott takonykór megszűnt és a zárla­
tot a hatóság feloldotta.

— Vizsgái Íráshoz igen szép, három szinü 
kerettel, legfinomabb fehér papírra nyomtatott 
vizsgalapok kaphatók a «Székely-Udvarhely» 
kiadóhivaialában (Betegh Pál könyv- és papirke- 
reskedésében) 100-ankint 1 K 40 f (70 kr).

— A „Zenélő Magyarország “ Zongora és 
hegedű zcnemüfolyóirat most megjelent XII. év­
folyamon 7. füzete a következő érdekes zenetar­
talommal jelent meg : I. Ifj. Lányi Ernő „Jégvi­
rágok* maiyardal Harsány! Kálmán rendkívül 
poélikus szövegére. II. Ifj. Lányi Ernő «Kecske­
méti nóta,» népszerű huszár nótát. III. Fschai- 
kovsky Péter «Boszorkány az erdőben» — Hece 
im Valde — szalondarabot. IV. Silberberg .1. A. 
«N obe» cimü bájos angol intermezzót V. Schu­
mann Róbert „Erdőzugás“ — Valdesgesprüch, 
— a hangverseny termekből eléggé ismert mü- 
dalt Györy Margit magyar szövegével. Mindig 
ily gazdag tartalommal jelenik meg e minden 
zenekedvelőnek fontos zenemű folyóirat minden 
egyes füzete úgy, hogy előfizetői az érdemesebb 
zenemüveket — havonta kétszer — megjelenő 
füzeteiben mindenkor 10—12 oldalon kapják. 
Előfizetési ára: egész évre (24 füzetre) 12 korona 
félévre (12 füzetre) 6 korona, negyedévre (6 fü­
zeire) 3 korona. Egyes füzet 60 fillér. Előfizetni a 
most folyó 11. évnegyedre, valamint az előző 
évnegyedekre is a »Zenélő Magyarország« (Klök- 
ner Ede) zeneműkiadóhivatalában Budapest, Vili. 
Józsefkörut 22[24. és a »Székely-Udvarhely« kiadó- 
hivatalában (Betegh Pál könyvkereskedése), hol 
egyúttal minden nyomtatásban megjelent zenemű 
a legolcsóbban megszerezhető.

— A második évnegyed kezdetén tisztelettel 
felkérjük vidéki előfizetőinket, hogy az illető 
postahivataloknál az előfizetés megújítása, 
valamint az esetleges hátralékok kiegyen­
lítése iránt lehető gyorsan intézkedni szí­
veskedjenek, nehogy a lap küldése fönaka- 
dást szenvedjen. Tiszteletiéi : a »Székely- 
Udvarhely« kiadóhivatala.

Törvénykezés.
EsKÜdtSZéki főtárgyalások. A székelyudvar­

helyi kir törvényszékhez tartozó esküdtbiróság 
hétfőn kezdete meg működését és e héten min­
den nap voltak és lesznek tárgyalások. Hétfőn 
az Ugrón Gábor országgyűlési képviselő ellen 
mull év őszén elkövetett merénylet volt napiren­
den. Demeter Zakariás vádlottat súlyos testisér­
tés büntette- és közcsend elleni kihágásban mon­
dották vétkesnek. A kir. törvényszék 2 évi 
böriönre és 20—20 K pénzbüntetésre Ítélte vád­
lottat s 5 hónapi vizsgálati fogságát beszámította 
a büntetésbe. — Kedden Lupa Czerkula István 
cigányt haláltokozó súlyos 'estisértésért 1 év és 
10 havi börtönre ítélte az esküdtek verdiktje 
alapján a törvényszék. Tegnap (Ötvös György 
(lluffa) parajdi cigány rablás! bűnügyében lapunk 
zártakor még lolyt a tárgyalás.

Szerkesztői üzenetek.
CII. R. EPERJES. Kedves poétánk oly messzi távo­

zását őszintén sajnáljuk. Vajha mielőbb megfissült erőben 
viszont láthatnék 1 A lapot küldeni fogjuk. Szives üdvözlet!

VIDÉKI KIVÁNCSINAK. Nagy feladatot rótt reánk 
azzal, hogy lapunk felelős szerkesztőjének „foglalkozási 
ágait és a társadalomban ezidő szerint elfoglalt tisztségeit“ 
önnek üzenjük meg. Talán nem leszünk hosszadalmasak, 
ha azokat egyszerűen a következőkben fölsoroljuk : könyv­
nyomda-, könyvkötészet és nyomtatványraktár tulajdonosa ; 
könyv-, zenemű-, papír-, író- és rajzszerkereskedő ; kézdt- 
polyáni birtokos ; a „Székely-Udvarhely“ felelős szerkesz­
tője, kiadója és tulajdonosa; az „Udvarhelyvármegye Hi­
vatalos Lapja“ kiadója ; a Vidéki Hírlapírók Országos Szö­
vetségének, a Vidéki Nyomdatulajdonosok Országos Szö­
vetségének, a Székelyudvarhelyi Polgári önképző és 
Segélyző-Egyesületnek, a Magyar Könyvkereskedők Országos 
Szövetségének, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
Kivándorlási Bizottságának, az Udvarhely vármegyei Községi 
és Körjegyzők Egyesületének, valamint az Udvarhelyvér- 
megyei Népnevelési Egyesületnek rendes tagja; a 
Magyar Újságkiadók Országos Szövetségének, a Székely­
udvarhelyi Tisztviselői Körnek, az Udvarhely vármegyei 
Gazdasági Egyletnek, az Első • Székely Baromfitenyésztő 
Egyletnek válás zt mányi tagja; az Udvarhely vármegyei 
Általános Tanitó-Egyesület-, a Székelyudvarhelyi Jótékony 
Nőegyesúlet- és a Kereskedő Ifjúsági Egyletnek a lapító 
tagja; a Székelyudvarhelyi Kerületi Betegsegélyző Pénz­
tárnak igazgató-elnöke, a Székelyudvarhelyi Ipari és Gaz­
dasági Hitelszövetkezet felügyelő bizottságának, valamint 
Udvarhelyvármegye törvényhatósági bizottságának virilis 
és Székelyudvarhely város képviselőtestületének válasz­
tott tagja s végül az Udvarhely vármegyei Muzeum-Egye- 
sületnek választmányi tagja és pénztárnoka. Azt hisszük 
megunta olvasni ? Mi is leírni. Különben szives üdvözlet I

G. D. POZSONY. Óhajtását készséggel teljesítjük. 
Miután cimót megtudtuk, a lapot állandóan fogjuk küldeni 
azon reményben, hogy a székely ügynek ezután nálunk is 
épen oly lelkes apostola lesz. mint annak idején a Ma­

megjelenő „ Székely-Udvarhely“ cimü heti lapban egyszer az 
Ítélet jogerőre emelkedése után tétessék közzé.

Az ítélet elitéit felettes (fegyelmi) hatóságával kö­
zöltéin! fog.

INDOKOK :
Magán vádlók, kik pénzügyi titkárok, rágalmazás vét­

sége miatt emeltek vádat vádlott ellen, mert vádjuk szerint 
vádlott azt állította róluk, hogy az 1905 január 20-iki ország­
gyűlési képviselőválasztáskor pénzért szavaztak az ellenzékre.

A bíróság, minthogy az írásbeli vádinditványból kitü- 
nőleg vádlott magánvádlókat nem többek jelenlétében, illetve 
nem többek előtt illette a vádbeli rágalommal, az eljárást a 
btkv. 261. §-ában irt becsületsértés vétsége miatt indította 
meg. Vádlott bűnösségét a vádban nem ismerte el.

A bíróság vádlott előadása és Részeg Péter, br. Orbán 
Janos tanuk vallomása alapján tényállásként megállapította, 
hogy 1905 január 27-én vádlott és Részeg Péter pü. hivatal­
szolga a megelőző napi képviselőválasztásról beszélgettek - 
többek között vádlott azt mondotta, hogy ő tudja, hallotta 
hogy a pénzügyi tisztviselők is szavaztak pénzért az ellen 
zékre. Vádlott neveket nem említett, azonban már a válasz 
tás napján meglepetés számba esvén, széliében beszélték a 
városon, hogy magánvádlók bár pénzügyi titkárok, az ellen­
zéki jelöltre szavaztak.

E tényállás alapján a bíróság vádlott bűnösségét a 
két rendbeli becsületsértés vétségében kimondta, mert bár 
neveket vádlott nem említett, de vádlott szavai magánvád­
lókra is mint ellenzéki jelöltre szavazó pénzügyi tisztvise­
lőkre vonatkoztathatók voltak s miután a vádbeli rágalom 
gyanújával való homályos gyanúsítás is, a jelen esetben 
fennforog, kimeríti a btkv. 251. §-ában irt vétség tényálla- 
dékát, a bűnösség kimondása — beszámítást kizáró avagy 
büntethetőséget megszüntető ok nem forogván fenn — indokolt.

Azonban a büntetést a btkv. 91. §-a alkalmazásával 
szabta ki a bíróság, mert fontos enyhítő körülményként 
vette figyelembe azon általános izgatott hangulatot, a mely 
a kedélyeket a képviselőválasztás alatt s után pár napig 
még uralta s vádlott szavait nem célzatosan sértő szándék­
ból használta, hanem a választási izgalmak közepette meg­
gondolatlanul ejtette ki.

Az ítélet többi rendelkezéseit a btkv. 277. §-a, bp. 
479. 480 §-ai és a bp. 485. §-a indokolják. A kir. járás- 
bíróság Székelyudvarhely, 1905 február 20. Nagy s. k., albiró.

A másolat hiteléül: A kir. járásbirósági iroda Székely­
udvarhely, 1905 március 30. Veress Mihály jb. irodatiszt.

Sz. 659—905. Bftö.

O Felsége a Király nevében!
gyarságnál volt.

F—I. Megkaptuk. ígéretedet köszönettel vettük tu­
domásul. Levél megy.

----- 1 BÁMULATOS |-----
-------- OLCSÓSÁGU --------
KÉPES LEVELEZŐLAPOK

melyek az ezredéves kiál- ~
litás főbb nevezetességeit, 
hazánk nagyobb városait, ®
vidékeit és a történelemből B
vett eseményeket ábrázol- H
ják, előnyös és nagy vétel- ■
nél fogva bámulatos olcsón 1

2 darab egy krajcár
w Udvarhelymegyében csakis w

‘RT'TrftTT DAT könyv- és papirkereskedé- 
ŰEi A Jjull * sében Székelyudvarhelyen
kapható, ahol óriási választék áll különféle művészi táj- 
és helyi képes lapokból a n. é. közönség rendelkezésére.

Hetenként újdonságok
------------- képes levelezőlapokban! --------------

Nyilt-tér.*
1905. B. 78—5.

ő Felsége a király nevében!
A székelyudvarhelyi kir. járásbíróság mint büntető 

bíróság becsületsértés vétsége miatt vádolt Szibián György 
elleni bűnügyben, a Mátéfl'y Domokos és Roncsilc Sándor 
magánvádlók által emelt vád felett a Székelyudvarhelyen, 
1905. évi febr. hó 20-án Nagy Kálmán kir. aljbiró, Dr Besz- 
terczey István aljegyző jegyzőkönyvvezető és Dr Vass Lajos 
ü. rav. képviselője és Dr Várró Géza tigyv. jelölt védő rész­
vételeiével megtartott nyilvános tárgyalás alapján, a vád és 
védelem meghallgatása után következőleg

ÍTÉLT :

A királyi járásbíróság Szibián György vádlottal, a- 
ki 4i! éves, gör. keleti vállású, barasói születésű, székely­
udvarhelyi lakos, nős, 1 gyermek apja, némi vagyonnal bír, 
vármegyei irodatiszt, bűnösnek mondja ki a btkv. 261. g-ában 
meghatározott két rendbeli, egymással a btkv, 96. §-a sze­
rinti halmazaiban álló becsületsértés vétségében elkövetve 
az által, hogy 1906 január 27-én Székelyudvarhelyen a vár­
megyeház egyik irodai helyiségében Részeg Péter nevezetű 
pénzügyigazgatósági hivatalszolgával a megelőző napon le­
folyt országos képviselőválasztásról beszélgetve a többek 
között azt mondotta, hogy ö tudja, hallotta, hogy a pénz­
ügyi tisztviselők is szavaztak pénzért az ellenzékre ; ezen 
időben pedig már köztudomású volt a városon, hogy a 
pénzügyi tisztviselők kőzüljiárman, köztük a két magánvádló, 
szavaztak az ellenzéki jelöltre s ezért a btkv. 261. §-a alap­
ján a 96., 91. és 102. §-ok alkalmazásával 15 nap alatt ezen 
jbirósághoz végrehajtás terhével befizetendő, az 1892 : XXVil. 
t.-c. 3. g-ában irt célokra fordítandó s behajthatlanság ese­
tén a btkv. 53. g-a értelmében 2—2, összesen 4 napi fog­
házra átváltoztatandó 20—20, összesen 40 korona pénzbün­
tetésre Ítéli ; kötelezi, hogy az ezután esetleg felmerülendő 
bűnügyi költségeket 15 nap alatt különbeni végrehajtás ter­
hével fizessen meg.

Dr Vass Lajos ügyvéd diját magánvádlókkal szemben 
együttesen 24 koronában és Dr Válontsik Ferenc védőügy­
véd diját vádlottal szemben 16 koronában megállapítja.

Megrendeli a bíróság, hogy az ítélet egész terjedel­
mében indokaival együtt, elítéltnek költségére a helyben

* Az e rovatban megjelenő közleményekért semmi 
felelősséget nem vállal a S z e r k.

A székelyudvarhelyi kir. törvényszék mint l'elebbvi- 
leli büntető bíróság a helyi kir. járásbíróság által Szibián 
György ellen becsületsértés vétsége miatt folyamatba tett, 
és B. 78. szánni Ítéletével befejezett bűnügyben vádlott a 
törvényes képviselője részéről bejelentett felebbezés folytán 
Dr Bodolla Gábor törvényszéki elnök elnöklete alatt László 
Domokos és Dr Göllner Béla kir. törvényszéki bírák, vala­
mint Birtalan Sándor kir. törvényszéki joggyakornok mint 
jegyzőkönyvvezető közreműködésével vádlott és védője Dr 
Válentsik Ferenc ügyvéd, helyettes Dr Váró Géza ügyvéd- 
jelölt, továbbá magánvádlók és képviselőjük Dr Vass Lajos 
ügyvéd jelenlétében 1905 március Il ik napján megtartott 
nyilvános felebbviteli főtárgyalás alapján a vád és védelem 
meghallgatása után következő ítéletet hozott:

A_ kir. törvényszék a kir. járásbíróság ítéletét hely­
benhagyja s kötelezi vádlottat, hogy magánvádlóknak a 
felebbezés! eljárás rendén felmerült költség fejében 8 koro­
nát 15 nap alatt különbeni végrehajtás terhével fizessen.

Dr Vass Lajos és Dr Válentsik Ferenc ügyvédek dijai 
és költségei saját feleikkel szemben 8—8 koronában meg- 
állapittatnak.

INDOKOK :
A kir. törvényszék a kir. járásbíróság Ítéletét azért 

hagyta helyben, mert a Részeg Péter, br. Orbán János ta­
nuk vallomásával és vádlott részbeni beismerésével bizo­
nyítottnak találta, hogy vádlott Részeg Péternek azt mondta, 
mikép tudja, hogy a pénzügyi tisztviselők is szavaztak 
pénzért, ez magánvádlókra, a kik pénzügyi tisztviselők es 
tényleg szavaztak, tekintettel arra, hogy vádlott nem nevezte 
meg, mikép kik azok a pénzügyi tisztviselők, a kik pénzért 
szavaztak és igy a használt kifejezés magán vádlókra is 
vonatkoztathatók, meggyalázó lévén, a kir. járásbíróság 
ítéletét helyben kellett hagyni. ,

A költségekre és az ügyvédi dijakra vonatkozó 
intézkedés a bp. 482. és 485. §-án alapszik.

A kir. törvényszék, mint felebbviteli büntető bíróság­
tól Székelyudvarhelyt, 1905. március 11-én. Dr Bodolla Gá­
bor s. k., elnök. Birtalan s. k., jegyző.

A másolat hiteléül : a kir. járásbirósági iroda bzé- 
kelyudvarhelyt, 1905. március 30. Veress Mihály jb. irodatiszt.

IZiaAA lolrnc 3 szoba’ konYha’ kamLra 
lYldllU Idftdöj külön udvarral április hó
24-161, esetleg folyó év Szt.-Mihály napjától kiadó 
Értekezni Soha Aladárnál Székelyudvarhelyt.

épület és 
bútor 

asztalos
Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 40. sz. alatt
elvállal és pontosan teljesít minden e szakba tartozó mun­

kákat. — Mindenféle alkalmakra készít csinos
ajáncLéls:- és exxilélxtáxg'37'a-lsa'k
a legújabb rajzok és minták szerint, jótállás mellett.-----
Jelszava: szolid munka, jutányos ár és pontosság I

A homoródi járás főszolgabírójától.

Szám: 2587—1905. ki.

Hirdetmény.
Alulírott főszolgabíró által közhírré tétetik, 

hogy az olasztelek —füle—hatodi vicinális ut 
9—10 km szakaszán a »Kormos« vizen építendő 
hidra a versenytárgyalást /'. évi április hó 
12-én d. e. .9 órára a szolgabirói hivatal helyi­
ségébe kitűztem.

Kikiáltási ár: 2376 korona 79 fillér.
Egyúttal értesittetnek mindazok, kik a fenti



SZÉKELY-UDVARHELY *28. szám.4. oldal

irt verseny tárgyaláson részt kívánnak venni, hogy 
a kikiáltási ár 10 százalékát bánatpénzül a ver­
senytárgyalás megkezdése előtt alulírott főszol­
gabíró kezéhez letenni kötelesek.

A terv és költségvetés a szolgabirói hivatal 
helyiségében a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők.

Homorúdoklánd, 1905. April's hó 1-én.
114. SZA13ADY, főszolgabíró.

Sz. 1452—905. szb.

Pályázati hirdetmény.
Lemondás folytán megüresedni E t é d köz­

ség székhelylyel rendszeresített körorvosi állásra 
pályázatot nyitok.

E körhöz következő községek tartoznak 
1. Eléd, 2. Siklód, 3. Szolokma, 4. Küsmőd, 5 
Kőrispatak, 6. Bözödujfalu, 7. Bözöd, 8. Marto- 
nos, 9. Énlaka, 10. Tordátfalva, 11. Tarcsafalva 
12. Csebéi falva; összesen 10,179 lakossal.

A körorvos javadalmazása : törzsfizelés 
1000 korona, úti átalány 250 torolta, természet - 
beni lakát kerttel, megyei szabályrendeletben 
megállapított látogatási dijak.

A körorvos köteles a szegénysorsu bete­
geket ingyen gyógykezelni, köteles havonkint egy­
szer előre megállapított napon meglátogatni és 
járványos betegségek, valamint más hivatalos 
kiküldetések alkalmával természetbeni fuvarral 
vagy annak megváltási kilóméterenként 20 fillér 
árért a körközségekben kiszállani mely alkalom­
mal ölet más díj nem illeti.

A nem hivatalos kiszállás alkalmával azon­
ban 3 korona napi dijat szedhet.

Pályázók felhivatnak, hogy az 1876 évi 
XIV. t.-e. értelmében felszerelt folyamodványukat 
folyó évi április hó 20-ig hozz.ám nyújtsák be, 
mert a később érkező folyamodványokat nem 
fogom figyelembe venni. H. 1 — 3

Sz.-Kereszturon 1905 március 15. Sz. 3—3 
GÁLFFY, főszolgabíró.

UiRDETMÉNY.

Az Udvarhely megyei Takarékpénztár Rész­
vénytársaság Székelyudvarhelyen a fő , székely- 
keresztúri és Hornoród-Oklándou közelebbről meg­
nyitandó íiókiiilézeleinél, folyó évi április 1 -töl 
a kamatlábat a hetáblázolt kötelezvények után 
7%-ról (>°/0-ra szállítja le — a váltók és folyó­
számláknál a kamatláb továbbra is 7 százalék ma­
rad — további intézkedésig.

Ezenkívül kötelezvények és váltók után lejá­
ratonként, folyószámláknál negyedévenkint 1"/0|. 
(1 ezertől!) — legkevesebb összegül 20 fill. — ]e! 
számitolási dijat számit.

Homoród-Oklándon a község házának bal- 
felőli részében a fiókinlézet május 1-én működését 
megkezdi.

Székelyudvarhely, 1905 márc 18.

104 411 Az igazgatóság.

ALKALOM

FONOGRÁF ÉS GRAMOFON 
=VÉTELRE=

Helyszűke miatt fonográf és gramofon tetemesen leszállított áron eladó

Betegh Pál könyv- és papirkereskedésében Székelyudvarhelyen.

Egy helybeli szolid üzletbe
egy fiatal elárusítóim felvétetik. Cím a kiadóhiva­
talban. 108 2—3

Sz. 359-905 kj.
Hirdetmény.

Oroszbegy község elöljárósága közhírré teszi, 
hogy Ovoszhegy község területén gyakorlandó 
vadászati jogát három egymásután kővetkező évre 
— 1905 évi május 1-től 1908 május 1-ig 
nyílt árverésen Oroszhegy község házánál — 
folyó évi április hó 20-án — haszonbérbe
adja. H. 1 — 3

Oroszhegy 1905. március 21. Sz 3—3
vas Mihály' tamás györgy

kjegyzö főbíró
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88

88
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Cimlsl©», Isfccsls
ön tanulásiéi

Minden cimbalom kedvelő megtanulhat 
magányosan tanító nélkül cimbalmozni a 
Kovács-féle legújabb cimbalomiskolájából 
Az iskola tartalma: 10 lecke, 10 rajzza, 50 
legújabb magyar nólával. Az iskola ára 10 
korona Kapható: IKIcvátcs Tán. 
oki. cimbalomtanárnál Budapest, VII. 

Erzsébct-körut 5. sz.

10 1ü

Névjegyek,^; 
eljegyzési- és 
esküvői kártyák, 
meghívók, vala­
mint mindenféle 
nyomtatványok 
a legjntányo- 
sithlt áron és 
gyorsan készül 
nek ** ** ** 
Betegh Pál

könyvnyomäaja'ban 
Sz.-Udvarlieljt, 

Kossuth-utca 15. sz.
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BUDAPEST
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= HERMANN GYÖRGY
FESTŐ ÉS ARANYOZÓ SZÉKELYUDVARHELYEN 

KOSSUTH UTCA 1(1. SZÁM ALATT
Ajánlom magamat a müfestészet többféle ágában u. 
m. templom, arckép és (liszemléklapok, valamint 
cimlábiák festésére. Fölvállalok uj templomi béren- n 
dezéseket régi oltárokat, szószékeket stb. kiujitok, fes­
tek és aranyozok, legszebb kivitelben és jutányos ár- ÜJ 
ban. Továbbá műkedvelő ifjaknak, kik a festészet­
ben bevezető útmutatást óhajtanak nyerni, oktatást 

adok óránként egy korona díjért.

301=0=,

a CL

ßseroege- 
szőlőt —
számos legfi­
nomabb faj­
ban, fajtisztán 
jótállás mel­
lett, úgyszin­
tén a legjobb

IiUgasszőlő-gyiijteméiiyt
valamennyi elsőrendű oltványok, szállít a

SEE Küküllőmenti == 
Első Szőlőoltvány - telep
Tulajdonos : Caspar! Frigyes Medgyes. Xagykii- 
kllllöniegye. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Aki sy°rsan és e,ő-
■Cl-iVI nyösen házat, 
birtokot, üzletet, árut 
venni vagy eladni akar, 
4L; bármiféle ál- 

■“-*** lást vagy fog­
lalkozást keres, o o o 
4 | r j lakást, üzletet, 

birtokot stb. 
bérbe vonni vagy adni 
kivan, n o o o o o o
A k i tarsaL pénz 

kölcsönt stb 
keres, o o o o o o o 
Aki szaLáesnöt, o 

o szobalányt, 
mindenest. gyermek­
leányt keres, o o o o 
Akí férjhez menni, 

** * nősülni, vagy 
más ismeretséget, vagy 
levelezni akar, o o o

biztosan és leg­
gyorsabban eléri cél­
ját, ha igénybe veszi

apró hirdetés rovatát.
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SZENKOVITS JÁNOS"“
férfi vs 11 fii <li vat1—áruh síza ^
Székelyudvarheiy, Batthyányi-fér 4. sz. ™
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a ca
■a Ajánlja dúsan felszerelt áruraktárát férfi és női M

tű

-<y ruhaszövetekben a legolcsóbb! a légii:,omabbig, min- •B
tű

í Mcd dennemü ruházati cikkekben. Kész férfi és iskolás gyér- Bo
Tz> mekruhákban. -Fr
.0 Férfi és női diszkalapok, cipők és nagy választék bT
o▻- ftihérnemüekben, kitűnő hazai gyártmányú vásznakban, NteDed asztal ne müek ben és but or takarók ban, futószónyegekben, Cd

nagy szőnyegekben. pr

ed Összes ruhadiszek, nap- és esőernyőkben nagy o'
választék. •

:0rs Szabó- és kárpitos kellékekben, blúzok és also-
:0u- szoknyákban állandó nagy raktár. 3er

tW? Legolcsóbb árak ! t*rCD
6=> CD$*r

Nyomtatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt, 1905


